

4日移植6腎 威院揚威

不白費3死者大愛 動員370醫護「馬拉松式」做手術

香港文匯報訊(記者 翁麗娜)沙田威爾斯親王醫院刷新全港最短時間、移植最多腎臟的手術紀錄,4日內為6名末期腎衰竭病人進行腎臟移植。由於腎臟的黃金移植時間為16小時之內,醫療團隊要爭分奪秒完成採摘及移植手術,過程猶如進行「馬拉松」。威院腎科主任暨器官移植委員會主席李錦滔形容,如此大規模的腎臟移植手術是「前所未有」,過程共有10個部門、370人次醫護及支援人員參與。

沙田威爾斯親王醫院上月接收3名腦幹死亡女病人捐出的器官,隨即於12日至15日進行9宗手術,包括為6名患有末期腎衰竭病人進行腎臟移植。由於腦幹死亡後,器官會開始缺血,故器官捐贈乃一場時間競賽,腎臟必須於16小時內完成移植,否則可能壞死。院方即時篩出合格者,並展開「馬拉松式」移植手術。

是次採摘及移植手術為歷來最大規模,由11名醫生輪流負責,共動用10個部門的醫護人員370人次通力協作,方才完成短時間移植壯舉。對上一次的大規模腎臟移植手術已是3年前,於8日內處理5宗腎臟移植手術。威院泌尿科顧問醫生侯仕明昨日表示,當時得知有3名死者願意捐出腎臟,最大挑戰是要立即安排手術室及人手調配,故即時聯絡北區醫院及大埔那打素醫院,以調員協助移植手術。

醫護自願加班 停休回院幫忙

侯仕明表示,不少醫生、護士、麻醉師等醫護人員自願加班、不眠不休,甚至取消休假回院幫忙,情況令人感動。他指由摘取器官再移植器官,手術過程起碼要8個小時,9個手術猶如爭分奪秒,「做完一個就緊接做下一個。」而且泌尿科亦需要兼負日常的泌尿科工作,可謂相當辛苦。

李錦滔表示,目前全港有近2,000人正輪候換腎,不過遺體捐腎人數自2012年起便不斷下跌,今年首三個月只有24宗,希望日後有更多市民支持器官捐贈,讓更多垂危病人受惠。根據醫管局資料,目前5,600人需要洗腎,其中約4,000人需要「洗肚」、約1,600人需要「洗血」。

3人捐器官 至少惠20人

器官移植主任唐婉芬稱,3名腦死亡個案的家屬對捐贈器官反應各有不同,其中兩名死者生前曾表達願意捐贈器官,但有一人並無講明,故其家人有很多掙扎,不過家屬後來指死者生前「好鍾意幫人,相信已變成天使」,最終決定盡捐器官。3位盡捐出身體器官的死者,分別捐出腎、肝、眼角膜、骨骼,受惠者至少20人。



威院召開記者會,指四日內完成6宗腎臟移植手術,成果令人欣喜。梁祖彝攝



多位病人其後致送感謝卡予同場的醫護團隊及捐贈者家人。梁祖彝攝



吳家傑寫下心意,感謝太太一路支持。翁麗娜攝

日「洗肚」4次等12年 婦謝無私捐贈

本港近2,000名腎衰竭患者等候換腎,6位幸運兒成功中籤接受手術,並順利於復活節期間出院,從此擺脫死亡陰影,以及各種生活不便,猶如重生。6名受贈者年齡介乎29歲至59歲,當中59歲的葉少蓮苦候12年才獲捐贈的機會,坦言「沒想過得到重生的機會」,感激捐贈者無私奉獻,希望用餘生報答不離不棄的家人。多位病人其後致送感謝卡予同場的醫護團隊及捐贈者家人。

當病人到達末期腎功能衰竭的階段,腎功能已少於10%至15%,只能透過透析或腎臟移植維持生命,否則會死亡。最年長的受惠者葉少蓮,過去12年每天進行腹膜透析(洗肚)治療,每天需要頻繁「洗肚」四次,除了影響睡眠,每次只能睡兩小時至三小時。令她最愧疚的是,是自覺拖累丈夫及三個兒女。其丈夫12年來默默守護,在天冷的日子,每天凌晨4時起床,先暖及「洗肚水」,好讓妻子用來「洗肚」時不覺冷。如今成功換腎,她希望去美國探望朋友,以及與家人一起去旅行。

患疾28載 中「空寶」5次

另一位成功接受腎臟移植的病人吳家傑暢談新生,指自己由18歲起患有腎病至今28年,先要「洗肚」,後再「洗血」(血液透析),其間收過5次電話通知他去換腎,豈料通通落空。由於「洗血」的衛生要求非常高,故此他經常要保持非常短的指甲,並嚴格要求家中衛生環境如醫院般水平,導致經常跟太太爭吵;又因腳腫穿不入鞋子。然而他獲換腎後的這一個月內,很久沒有剪過指甲,又買了一雙新鞋,恍如重獲新生。

最年輕的受惠病人譚展威坦言自己十分幸運,等候不足一年已獲換腎,因為他知道很多病人輪候時間以5年起跳。他指初時患病最不習慣是需要戒口,例如一般人認為是健康的蔬菜,他卻要避吃深綠葉蔬菜,只能吃淡色的瓜類。他呼籲市民參與器官捐贈,縮短病人輪候時間。 ■記者 翁麗娜

世界超算初賽 中大首名入16強

香港文匯報訊(記者 王珏 北京報道)2015世界大學生超級計算機競賽(簡稱ASC15)16強發布會昨日在北京清華大學舉行,香港中文大學以預賽第一的成績進入16強決賽隊伍。據了解,決賽將在5月18日至22日在太原理工大學舉行。

世界大學生超級計算機競賽是由亞洲發起的世界最大規模的大學生超算競賽,該競賽由中國倡議成立,與日本、俄羅斯、韓國、新加坡、泰國、中國台灣、中國香港等國家和地區的超算專家和機構共同發起並組織,競賽旨在通過大賽的平台,推動各國及地區間超算青年人才交流和培養,提升超算應用水平和研發能力,發揮超算的科技驅動力,促進科技與產業創新。

在昨日發布會現場,香港中文大學參賽隊學生代表在接受本報記者採訪時透露,獲得預賽第一的項目是有關蛋白質質

合運算的內容。他認為,大賽的舉辦有兩方面意義,一是學生通過參賽可以學到更多國際上不同的科學運算方法,另一方面大會可以把參賽隊的優化代碼提供給開發者,使其運用和普及到現實生活中。

152隊參賽創新高

與往届相比,今屆比賽規模更大,無論在參賽國家和地區數量、還是參賽隊伍水平上都創下歷史新高。共有來自北美洲、南美洲、亞洲、歐洲、非洲、大洋洲全球6大洲共計152支參賽隊伍報名,包括美國麻省理工大學、日本東京工業大學、荷蘭萊頓大學等世界名校。在香港地區,香港中文大學、香港理工大學和香港浸會大學3所高校報名參加了ASC15。

據悉,ASC15超算競賽還跟世界最大的射電陣列望遠鏡SKA合作,匯聚全球超算天才挑戰SKA最複雜的計算過程

Gridding。SKA是全球最大的「大數據」項目,其每年產生的數據量高達3,000PB,是谷歌的30倍。值得一提的是,預賽中,香港中文大學在有關SKA的項目中獲得滿分。



香港中文大學參賽隊學生代表在發佈會現場發言。

六合彩 MARK SIX
4月14日(第15/043期)攪珠結果

30 31 35 40 42 48 6

頭獎: \$22,914,080 (0.5注中)
二獎: \$726,650 (3.5注中)
三獎: \$92,270 (73.5注中)
多寶: \$11,457,040

下次攪珠日期: 4月16日

捲車底浸大女生留醫5天不治

香港文匯報訊(記者 杜法祖)上週四在九龍塘富打老道車禍中重創,送院一直昏迷的20歲浸大女生簡志文(Jamie),留醫搶救5日後,延至昨晨9時15分終傷重不治,在Jamie留醫之際,除父母、胞兄和親屬一直守候在旁送她最後一程外,亦有同學趕到醫院見她最後一面,各人神情哀傷。浸會大學校長陳新滋對Jamie離世感惋惜和悲痛,並代表大學社群向其家人致以最懇切的慰問,盡力提供協助。

校長感惋惜師妹望一路好走

Jamie生前是浸大學生會第四十八屆編輯委員會內務副總編輯,編委會亦在facebook留言向Jamie致哀,感謝她在過去一年為編委會貢獻良多,祝願她安息,亦望其家人節哀。此外,Jamie的師妹兼好友亦在網上留言,指前晚才到過醫院探望她,詎料昨晨便接獲她離世消息,對死訊感到「難以置信」,好友又形容Jamie「係一個好好好好既(嘅)人上莊」。感謝她的幫助和鼓勵,望她一路好走。



Jamie留醫5日後不治,遺體被移離深切治療病房。



簡志文生前是學生會編輯委員會內務副總編輯。網上圖片

遭撞入車底,另被撞的士司機與1名女乘客亦受傷。

當晚警方先拘捕肇事特別用途工程車的63歲姓何司機,他涉嫌「危險駕駛導致他人嚴重受傷」被扣查;翌日警方再於紅磡拘捕當時駕駛拖車護送的27歲姓何司機,他涉嫌「協助及教唆危險駕駛導致他人嚴重受傷」被扣查。由於Jamie傷重不治,警方已改控兩名司機分別「危險駕駛引致他人死亡」及「協助及教唆他人危險駕駛引致他人死亡」罪名。

換樓不獲退「辣稅」 業主提覆核

香港文匯報訊(記者 杜法祖)特區財政司司長曾俊華前年為打擊樓市「炒家」,推出「雙倍印花稅」辣招,向購入200萬元以上物業的買家收多一倍印花稅,但豁免首次置業或換樓的香港永久性居民。「先買後賣」的換樓者,只要在購入新物業後半年內簽立買賣協議,出售其唯一物業,便可申請退回多繳的稅款。有業主在限內「兩細屋換一大屋」,申請退稅遭拒,遂於日前入稟高等法院申請司法覆核推翻稅務局決定,是政策推出後首遭挑戰。

原告何國泰日前入稟控告稅務局印花稅署署長。入稟狀稱,何在青衣翠怡花園第二座及第六座分別持有兩個面積400多呎及600多呎的單位,他與妻子誕下第二胎後因地方不夠用,於前年6月25日以730萬元購入珀麗灣一個單位,支付27.3萬元印花稅,及於3個月內將原有的兩個翠怡花園物業,以合共808萬元出售。

擁超過一物業 申請退稅遭拒

「雙倍印花稅」政策去年落實後,他再支付27.3萬多元印花稅,之後申請退回多繳的稅款。惟稅務局於今年1月拒絕其申請,回覆只有於半年內

出售「原有唯一」物業的「先買後賣」人士才可獲豁免,因何擁有超過一個原有物業,所以仍須支付「雙倍印花稅」。

質疑稅局錯誤理解政策意思

何稱,政策所指的「原有唯一」(original and only)物業,是指於半年內出售原本持有的最後一個物業(only remaining),即沒有限制申請退稅的「先買後賣」人士不能持有多於一個原有物業,質疑政策用詞誤導,稅務局也錯誤理解政策的意思。

他續稱,香港很多有多名家庭成員的家庭,都會在同層購入兩個相連單位,或於同棟大廈購入兩個不同層單位居住。當有小孩出生後,往往會因方便上學而搬到另一區,並「兩細屋換一大屋」。

何解釋,自己購入原本兩個單位非為投機,而是分別供自己及女方家人居住。政府向換樓人士退稅的原意,是支持有換屋需要的香港市民,加上他「兩換一」,正正符合政府增加房屋供應的目的。

他稱,印花稅署署長現在的做法違反政策原意,不合理及侵犯其人權,因此入稟推翻稅務局拒絕退回27萬多元稅款的決定。

區議員騙津囚5個月擬上訴

香港文匯報訊(記者 杜法祖)經民聯大埔區議員羅舜泉,2008年9月至前年8月多次與4名助理「未支薪先簽名」,違反區議會申請營運津貼的實報實銷制度,涉款逾49萬元,羅早前被

裁定4項欺詐罪成,裁判官考慮他對社區工作充滿熱誠,判其監禁5個月。裁判官批評羅為了經濟周轉,收到津貼後卻不向助理支薪,公器私用。羅表明將提出上訴,獲准以3萬元保釋。

「袋住先」之我見

香港回歸祖國,洗脫國耻,立下基本法為治港依據,保持原有的資本主義制度和生活方式,五十年不變。觀察治港表現,以循序漸進為原則,根據香港實際情況,逐步完善政治體制,要有助於國家發展。人大就香港政改之「八三一」決定,港人應珍惜機遇,力求社會之安定繁榮,不應不顧後果,一意孤行,堅持反對意見,願不同意見人士三思。

貴報一讀者